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Zilele trecute, mai precis în data de 19 iunie, 
s-a desfăşurat în sala Ioan Muşlea, din 
Biblioteca Centrală Universitară Cluj, 
conferinţa “Locuri de muncă fără fumat“. 
Prelegerile interesante şi bine documentate,  
 

ţinute de personalităţi ale vieţii medicale 
clujene – Dr. Şuteu Ofelia, conf. Dr. George 
Petrescu, Dr. Didi Surcel –  au reţinut atenţia 
publicului  pe toată durata desfăşurării 
conferinţei. După conferinţă, publicul a avut 
plăcerea să asculte concertul de vioară 
“Ciaccona” de Bach, în interpretarea tânărului 
violonist Szabo Barna, care a fost răsplătit cu 
un ropot de aplauze. Conferinţa a fost urmată 
de un cocktail, la a cărui sponsorizare au 
contribuit numeroase întreprinderi din oraş.  

Atmosfera de destindere din timpul 
cocktailului a fost cu totul deosebită, excelând 
prin căldura sufletească, prietenie şi favorizând 
închegarea de contacte între lumea medicală, 
de afaceri, personalităţi a vieţii publice clujene, 
cadre didactice şi societatea civila alcătuită din 
persoane private, elevi, studenţi etc. 

La succesul acestei întâlniri, un rol deosebit l-
au jucat  sponsorii noştri,  prin sprijinul oferit 
pentru organizarea cocktailului. Numărăm 
printre dânşii societăţile: Napolact, 
Transilvania General Import Export SRL, 
Legume Fructe SA, Aliadi Agrocom SRL, Il 
Caffe, Hotel Continental şi altele. Datorită lor 

şi a ajutorului material pe care ni l-au oferit de 
curând, a fost posibil să continuăm munca de 
informare a populaţiei de toate vârstele cărora 
li se adresează mesajele noastre, a fost posibil 
ca cei 76 de participanţi la conferinţă să 
dorească şi în viitor  astfel de întălniri. 

Impresia din timpul conferinţei a fost 
transmisă şi peste hotare, printre invitaţii 
prezenti la conferinţă numărându-se dl. 
Michael Mates – şeful serviciului de informaţii 
al Consulatului SUA din Cluj, dna Peti 
Bortman de la asociaţia Peace Corp, Dr. 
Silvano Poma şi Dr. Roberto Visintin de la 
Institutul Clinic de Perfecţionare din Milano - 
Italia.  

Nu numai asociaţia noastră poartă o profundă 
recunoştintă tuturor celor ce au colaborat la 
acest eveniment, ci şi mulţi dintre participanţii 
la conferinţă, unii chiar pacienţi care suferă de 
această boală cumplită, precum şi numeroase 
persoane care prin materialele distribuite cu 
aceasta ocazie – publicaţia “Locuri de muncă 
fără fumat”, revista  Societăţii Române de 
Cancer intitulată “Cancer, o provocare la 
viaţă”, diferite pliante pentru prevenţia 
cancerului de sân şi col uterin - au obţinut 
informaţiile necesare pentru a acţiona în sensul 
prevenirii bolii şi a depistării timpurii, când 
viaţa mai poate fi salvată.  

De curând, am primit primul feed back al 
evenimentului prezentat mai sus, de la ONG-ul 
“Asociaţia voluntară Castel Banffy” care are 
sediul în satul Luncani, jud. Cluj şi se ocupă de 
integrarea în societate a tinerilor marginalizaţi 
social. Tinerii fumători au decis să renunţe la 
fumatul în incinta sediului lor, din respect 
pentru colegii nefumători. Cei care nu au încă 
suficientă voinţă să se lase de fumat, şi-au 
amenajat în afara cladirii un mic spaţiu pentru 
fumoar şi loc de taclale. Felicitări ! Este un 
început extraordinar… 

 
 

 


